CALCOLO ONERI DELLA SICUREZZA E SOMME NON SOGGETTE A RIBASSO

Importo totale delle opere ITO € 1.099.541,03
di cui

Importo Lavori IL € 723.095,39
di cui per manodopera € 387.293,88
Costi della Sicurezza CS € 376.445,64
di cui per manodopera € 111.803,13

Calcolo Oneri della Sicurezza
(paragrafo 2.2.1 delle Linee Guida per il calcolo dei costi e degli oneri della sicurezza....di cui all'art. 23 della L.R.
3/2010)

0S=PSG x SG
SG --> Spese Generali SG=IL/CSG1 x CSG2
CSG1=1,265
CSG2=15%
SG= € 85.742,54
PSG --> percentuale Spese Generali PSG=T1% x (1+(T2%+T3%+T4%))

Tabelle 1,2,3 e 4

T1% = 25,3%

T2%= 10,0%

T3%= 10,0%

T4%= 0,0%
PSG= 30,36%
Oneri della Sicurezza da non assoggettare a ribasso 0S =30,36% x € 85742,54= € 26.031,43
Incidenza manodopera solo lavori (stima da computo metrico) IMIL € 387.293,88
Importo soggetto a ribasso IL-OS-IMIL= € 309.770,08

Importo non soggetto a ribasso CS+0S+IMIL= € 789.770,95



